

# 泰山3:1逆转武汉三镇,足协杯1/4决赛首战告捷 捏个软柿子,惊出一身汗

记者 季禹

## 三镇派出“中甲”阵容

在武汉三镇参加中超冠军颁奖典礼的后一天,也就是1月1日,球队主帅佩德罗以及几名外援现身广州白云机场,提前开启了休假模式。这也就意味着,武汉三镇已近乎放弃足协杯的争夺。

不过,三镇大规模主力缺阵,还是令人倍感意外。失去外援的三镇以“全华班”阵容出战了本场比赛,但邓涵文、谢鹏飞、何超等主力并不在大名单中,首发名单里只有刘奕鸣、罗森文等少数球员是中超主力,另一位主力张晓彬则在替补席待命。

以三镇国内球员的实力,此役球队派上的阵容说是“二队”也不为过。很显然,这样的用人是俱乐部有意为之。在首发的11人中,除肖开提江、林可俊、张辉、陶强龙为U23球员外,包含门将吴飞在内的剩余7名球员,均是上赛季帮助球队中超成功的“元老”。

武汉三镇冲超成功后,对原有阵容进行了大规模补强,曾跟随球队征战中甲甚至中乙的球员,不少淡出了主力范围。通过足协杯比赛,这些元老级球员找回了在球队的认同感和归属感,对积累球队底蕴大有帮助。此外,4名小将的首发,也显露了三镇利用足协杯锻炼新人的目的。

从比赛来看,这支三镇“二队”表现得十分顽强,老将和小将均有亮眼发挥。33岁的吴飞从中乙时期就效力三镇,是球队冲甲和冲超的功臣。本轮比赛,久疏战阵的他为球队高接低挡,贡献多次精彩扑救,而U23球员陶强龙则在开局4分钟就帮助三镇取得进球。

## 泰山尽遣主力

作为共夺7次足协杯冠军的“杯赛之王”,错失蝉联中超冠军

1月4日,足协杯1/4决赛首回合,泰山队逆转击败武汉三镇。本场比赛,武汉三镇年轻前锋陶强龙率先进球,泰山队球员宋龙扳平比分,刘洋、刘彬彬各打进一球,最终将比分锁定在3:1。

对泰山队而言,球队赢球、足协杯晋级指日可待,固然值得祝贺,然而拿下三镇“二队”的过程远谈不上轻松,若想足协杯“三连冠”,还得拿出更足的精气神儿。

►宋龙(左)帮泰山队打开本场比赛的进球账户。  
新华社发



机会后,泰山队早早就来到苏州,为争取杯赛“三连冠”而努力。本轮比赛,费莱尼、克雷桑、贾德松三名重要外援因伤病无缘出战,但球队还是尽遣主力,只求一胜。

虽然最终泰山队以3:1的比分笑到最后,但比赛过程却并不轻松。三镇在第4分钟取得领先后,退守阵型摆出防守姿态。即使泰山全力反扑,也迟迟没能改变比分。第41分钟,宋龙打破僵局后,球队才找到了“射门靴”。

巧合的是,泰山队拉开差距的2粒进球,都是由刚刚上场不久的替补球员打进的。

第46分钟,莫伊塞斯因为受伤被换下,上场的是刘洋。11分钟后,孙准浩开出定位球,刘洋垫射破门扩大了比分。对于刘洋的表

现,泰山队主帅郝伟赛后给予了肯定:“刘洋在锋线位置上表现不错,他的比赛欲望很强。”

第69分钟和第81分钟,张弛、刘彬彬和段刘愚迎来出战机会。第86分钟,刘彬彬接陈蒲传球,带球突入禁区,面对门将冷静地射门死角破门。送出助攻的陈蒲,也弥补了此前射门击中门柱的遗憾。

刘洋和刘彬彬在替补登场不久就取得进球,郝伟的换人可谓“神来之笔”。实际上,此前在中超赛场,泰山队的“神换人”就频繁上演。

10月30日晚泰山对阵海港的比赛中,郝伟在第58分钟换上了吴兴涵。仅仅1分钟后,就取得了回报,吴兴涵门前补射首开纪录。

11月12日泰山对阵河北的比赛中,泰山队在下半场开场前对前场人员进行调整,然后在接下来的5分钟内接连打进3球。

## 卫冕并非一帆风顺

“这是两回合比赛,我们还有一个客场机会,所以下回合我们一定尽全力把比分扳回来。”比赛结束之后,三镇门将吴飞在接受采访时表示。但以目前的阵容来看,三镇扳回2球的概率并不大,晋级的主动权仍把握在泰山队手中。

不过,相比于“雪藏”主力的三镇,泰山队下回合却没有阵容补强的空间。郝伟赛后表示,克雷桑、费莱尼和贾德松很难在下

一场比赛中出场。同时,郭田雨和莫伊塞斯也在比赛中暴露出伤病问题。

虽然球队在努力给郭田雨创造机会,但他的身体并不在最佳状态。在多次尝试射门不中后,他于第32分钟被替换下场。离场前,他用手捂住胸口,似乎胸部不适。若郭田雨不能在下一场比赛前恢复,泰山将失去唯一高点,陈蒲和阿卜杜肉苏力将承担更多责任。

根据赛程安排,双方下回合比赛将在7日16:30进行,留给泰山队休息和调整的时间并不多。目前来看,泰山队的前场人员还是比较吃紧的。但由于已经手握2球优势,泰山队战术安排的选择也会更多,立足防守不失为一种可能。

编辑:冯子涵 组版:刘燕

“讲文明树新风”公益广告  
新时代美德健康生活方式



低碳生活

绿建未来

齐鲁晚报